

陕煤铜川矿业陈家山矿 齐抓共管 奏响安全生产进行曲

今年以来,陕煤铜川陈家山矿紧紧围绕全年安全生产目标任务,上下一心、齐抓共管,持续从安全教育、党建引领、警示教育、风险管控上发力,奏响安全生产“进行曲”,助力矿井安全生产工作持续向好发展。



加强安全教育“宣贯力”

守住安全“红线”,筑牢发展“防线”,安全宣教工作必须挺在前列。该矿大力开展安全宣教活动,学习贯彻好习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神,依托党委中心组、三会一课、主题党日、班前会、安全分析会等载体,采用专题学习、领导包保宣讲、主题研讨线上线下相结合等形式,强化安全教育力度,提高职工自主保安能力和隐患辨识能力,引导职工实现“多数学”向“全员学”,“要我学”向“我要学”,营造全员保安全的浓厚氛围。同时,该矿团委组织青年志愿者开展安全文艺演出、安全宣讲、安全有奖竞赛以及工会围绕“情”字做文章,深入开展亲情助安、慰问嘱安全、入户帮教等职工喜闻乐见的活动,融入安全教育的全过程,把安全教育向区队、班组、家庭延伸,筑牢安全生产“第二道”防线。

党建引领安全“增动力”

该矿各党支部和党员干部带头发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,立足保障矿井安全生产和增进民生福祉两大着力点,着力在细化现

场管理、破解发展难题上下功夫,始终保持严查严管、常抓不懈的高压态势,层层压实安全生产主体责任,严格安全风险防控,做好隐患排查整改,全面筑牢安全生产立体防线。

充分发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的“三特”精神,在持续深化党支部标准化建设的同时,组织党员攻坚克难冲锋一线,立足矿井418工作面安全生产实际,坚持超前预防与跟踪管理并重,24小时跟班在现场,严格落实设备“包机”制度和“检修”制度,确保各类设备安全可靠运行。同时,积极开展安全风险评估和隐患自查自改,强化各班组劳动组织,科学工时分配,优化方案措施,全面做好灾害治理,确保矿井安全生产。

安全警钟长鸣“固思想”

该矿深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,树牢“两个至上”,做到“两个根本”,坚持安全警示教育不断线。各单位结合工作实际,精准对接事故类型,认真选取多起煤炭行业以及身边发生的安全事故案例,每日利用班前会、安全分析会、周五学习等形式开展接地气、重实效的安全警示教育,提升安全警示教育学习质

量。在安全警示教育过程中,从安全决策角度,管理干部从现场管理角度,班组长、职工从工作执行角度,安检员从现场监管,职工操作设备是否规范以及对作业前现场环境的检查等,通过人人剖析事故原因,从思想上把别人的事故当成自己的来预防,并结合实际,深度剖析本单位和本专业存在问题,提出整改方案和措施,举一反三警钟长鸣,持续提升各级人员安全意识,守住安全底线,筑牢安全群防群治立体防线。同时,充分利用“每日一题、每周一案、每月一考”环节推进警示教育常态化,通过安全大讨论,剖析事故原因,坚持以案为鉴、以案示警,进一步强化干部职工危机意识和底线思维,引导全员将心放在安全上,将安全放在心上,坚决做到不安全不生产,隐患不排除不生产,确保安全生产工作万无一失。

牢牢掌握安全“主动权”

该矿扎实开展两办《意见》和《硬措施》学习宣贯,严格执行安全法律法规和管理制度,层层压实安全生产主体责任,严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的总要求和“三管三必须”原则,把“精心抓安全,精细抓管理,精准抓执行”体现在工作落实当中。将重点防范遏制重特大事故作为重中之重,持续完善“两个清单”,以身作则推动各项安全制度贯彻到底、执行到位。

将安全风险防控作为重点,扎实开展隐蔽致灾因素普查,每周召开安全生产办公会,对安全风险点进行全面梳理,动态更新风险管控清单,完善有针对性和可行性的安全防范措施,分级下发到科室和单位,严格落实专人负责跟进,让跟踪管理全面覆盖,让风险管控超前防范,让安全隐患无处遁形。发挥隐患整改“五落实”原则和安全管理“双监察”机制效能,牢牢掌握安全发展主动权,保障矿井安全生产平稳推进。(于飞飞文/图)

资讯

潞安化工集团新元公司: 发挥“半边天”作用 筑牢安全生产防线

近日,潞安化工集团新元公司工会组织家属安全协管员和基层队党组书记对一线队组中思想有波动、安全行为表现差的职工进行了家访,充分发挥“半边天”作用,全面助力公司安全生产。

“咱是明白人,井下睡觉是违规行为,万一有个事情,你说让你妻儿怎么办?”“是了,领导说得对,你就是为了我和孩子也不能违章……”这是在工程一队修护组队职工韩建青家家访时家属协管员和韩建青妻子对韩建青的叮嘱。韩建青连连点头承认错误,当即拍着胸膛表示,今后绝不会再出现违章行为。

此次活动共家访6名一线职工,在帮教过程中,女工家属安全协管员结合“三违”人员的事故案例,指出违章行为的危害性,使其吸取教训,时刻牢记安全第一。同时要求家属以亲情来帮助和教育自己的亲人,并将父母爱、夫妻情、儿女心融入安全教育全过程,切实增强矿工的安全自保意识,实现以亲情杜绝“三违”的目的。

一直以来,新元公司工会充分发挥家属安全协管员的作用,坚持每周“二五”开展“送温暖”活动不断线,做到月月送温暖,季季有主题,为职工送去企业的关怀,并扎实开展“安全帮教进家庭”活动,传播亲情安全文化、营造安全生产氛围,不断增强职工的安全意识,努力筑牢企业安全生产防线。(郭建丽)

从“一二三”到“三二一” 平煤股份八矿安全系列活动 全面开启“整改”模式

“3、2、1,停!先更换截齿再割煤。”“先割煤吧?任务很紧。”“再紧也不能忽视安全,再说这还是检修时间。”3月6日,平煤股份八矿掘进二队机电班班长娄坤垒在井下检修掘进机时与生产班发生了争执。

“现在矿上正如火如荼地开展安全大讨论,咱单位也不例外。你忘了?”娄坤垒说,“咱们要和矿上、单位步调保持一致,思想和行动上要统一。”“好吧,我认输了,你们赶快更换吧。”

这是八矿各战线、各区队、各班组在井上井下开展安全“整改”模式的一个缩影。

近期,八矿以安全“123”为要求,全面开展了安全“大反思、大讨论、大整改、大提升”系列活动。“1”是一个《煤矿安全监察条例》;“2”是平煤股份神马控股集团集团的煤矿安全生产“大排查、大起底、大整治”行动和关于开展安全“大反思、大讨论、大整改、大提升”两个行动;“3”是三项措施,即国务院安委会关于防范遏制矿山领域重特大生产安全事故的硬措施、河南矿山领域安全生产隐患排查整治专项行动有关硬措施、平煤股份神马控股集团集团加强煤矿干部管理的若干措施。

3月1日,八矿综采三队党支部开展了“安全大反思大讨论”主题党日活动。该队党员干部和职工代表不但学习了安全“123”内容,还推行了一系列创新举措,进一步开展案例分析和模拟演练,加强与各组组长之间沟通协作,对安全隐患的排查和治理,做到“全、快、准”。

“通过认真学习讨论,大家认识到自身安全方面存在的不足。下一步,要认真开展风险研判,真正做到不安全不生产。”八矿综采三队队长夏会辉说。

八矿在开展安全大反思大讨论的同时,同步开展安全大整改大提升活动,实现了安全全覆盖、无盲区。

八矿安监队坚持问题导向与目标导向相结合,深入剖析问题根源,按照安全“大反思、大讨论、大整改、大提升”活动查出问题清单,并梳理当日问题,明确整改时限、责任人,形成闭环管理。

八矿掘进三队跟班干部和班组长每天都要对自己排查出的问题,制定详细的整改计划,明确具体责任人和时间节点。同时验收员对当班整改进行监督检查,确保整改任务按时完成,让问题得到有效解决。

“开展大讨论,目的是促进大整改。‘3、2、1,停!’体现的是整改的决心,不敷衍了事。下一步要持续推进,确保安全生产。”八矿有关负责人说。(郝世平)

河南能源鹤煤六矿 让废旧抽放管焕发“新生”

近日,在河南能源鹤煤六矿井下各个工作面,一个个放置的垃圾桶成功“吸睛”,深绿色的外表让人眼前一亮,给深沉的巷道和工作面平添了一抹明快新意。

“这些垃圾桶看着不像大街卖的那种啊,从来没见过这种款式的。还挺特别!”

“这下知道我们车间前几天加班加点忙些啥了吧!用的全是废旧不用的瓦斯抽放管,美观实用又省钱,‘一箭三雕’!”机修车间党支部书记黄凯指着垃圾桶,

跟一起前往井下北十运输巷的运输区职工张浩说道。

“修旧利废降成本,精打细算过日子。”在六矿,这句话不再仅仅是一句口号,而是体现在井上井下的方方面面。以上提到的垃圾桶,是该矿落实“降本增效”的最好诠释。

据悉,新型垃圾桶全部由井下回收的废旧抽放管制作而成。一节16寸的管路,在机修车间“能工巧匠”们一系列画、切、割、焊、刷的操作下,摇身一变,获得“新生”,加上废旧钢板做的桶底

和桶盖,筒身外侧加装提手,最后统一喷上绿漆,标白色“垃圾桶”以及编号字样,一个个成品垃圾桶应运而生。

“直接购买一个这么大的不锈钢垃圾桶,动辄得二三百块钱,这次咱们利用废旧瓦斯抽放管?根,一共做了80个垃圾桶,算下来能节约两万多块钱,放在井下各个卫生区刚刚好。下一步,我们矿还将进一步加大修旧利废力度,把废旧物资‘变废为宝’,真正做到‘吃干榨净’,开源节流。”该矿矿长杜志清表示。(王淑静)